



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 13 ноября 2020 года

№ 44 (18990)

19 ноября - День ракетных войск и артиллерии

...С древних времён русская артиллерия покрыла себя неувядаемой славой, в полной мере оправдывая своё предназначение Бога войны.
Сообщая о взятии Орешка (Нотебурга), в 1709 году Пётр I писал:
«Зело крепок сей орех был, однако же, слава богу, счастливо разгрызен...
Артиллерия наша зело чудесно дело своё справила».



БЕРЕГОВЫЕ УДАРНЫЕ

Береговое ракетно-артиллерийское соединение Кольской флотилии разнородных сил в числе передовых на Северном флоте. Помимо успешно выполненных задач боевой подготовки, 2020 год ознаменовался важным событием - дивизион берегового ракетного комплекса "Бал" впервые в истории бригады принял участие в параде Победы на Красной площади. Обо всём подробнее рассказал в интервью нашему корреспонденту Евгению ДРУЗЬЯК начальник штаба соединения подполковник Евгений ГЕРАЩЕНКО.

- Евгений Юрьевич, военнослужащие соединения выполняют важные задачи - осуществляют прикрытие сил флота и объектов стратегического значения на морском побережье от ударов надводных кораблей вероятного противника, обороняют пункты базирования. Как личный состав выполнял задачи в 2020 году, и каких результатов добились ракетчики?

- В течение всего года с военнослужащими соединения проведено более 15 учений. В их числе - зачётное тактическое учение под руководством командующего Кольской флотилией, оперативное учение с Кольской флотилией под руководством командующего Северным флотом. Выполнено не менее 30 электронных пусков крылатых ракет. Дважды в соединении проводился лагерный сбор.

В зимнем периоде обучения полевой выход проходил вблизи места постоянной дислокации - в сложных климатических условиях ракетчики заняли учебный позиционный район, развернули лагерь и выполнили все запланированные задачи.

В летнем периоде подразделения развернулись на полуострове Рыбачий и, по сценарию учения, были приведены в высшую степень боевой готовности, продемонстрировав способность поражения корабельных ударных группировок потенциального противника.

Батареи управления и радиолокационной разведки занимались освещением надводной обстановки. Расчёты получили колоссальный опыт боевой работы, а весь личный состав приобрёл новые зна-

ния, умения, навыки, необходимые для совершенствования военного мастерства.

По результатам выполненных мероприятий командование оценило действия военнослужащих соединения на "хорошо" и "отлично".

Кроме того, наше соединение летом подверглось проверке Главного управления контрольно-надзорной деятельности по различным вопросам повседневной жизни и отмечено в лучшую сторону среди береговых ракетно-артиллерийских соединений Военно-морского флота.

- Евгений Юрьевич, какие подразделения вошли в число лучших по итогам года?

- По итогам боевой подготовки в лучшую сторону отмечается дивизион, которым командует подполковник Андрей Евсеев.

ОТПРАВНАЯ ТОЧКА

При непосредственном участии России в Закавказье начинается новый этап межгосударственных отношений

Ночь на 10 ноября стала определяющей в истории развития нагорно-карабахского конфликта. Вечером 9 ноября Россия, Армения и Азербайджан подписали трёхстороннее соглашение о прекращении военных действий в Нагорном Карабахе, согласно которому было объявлено о полном прекращении огня с 00 часов 10 ноября.



В НОВЕЙШЕЙ истории конфликт между Азербайджаном и Арменией тянется с конца 80-х годов прошлого столетия, когда Нагорно-Карабахская автономная область, населённая преимущественно армянами, объявила о выходе из состава Азербайджанской ССР. В результате военных действий 1992-1994 годов Азербайджан потерял контроль над Карабахом и несколькими прилегающими районами. Нагорный Карабах объявил о своей независимости, но остаётся непризнанной республикой.

27 сентября 2020 года впервые за четыре года после того, как Армения и Азербайджан обвинили друг друга в развязывании войны после обстрела, конфликт обострился. В обоих государствах было введено военное положение и объявлена мобилизация.

С момента начала боевых действий до заключения соглашения о полном прекращении военных действий прошло 44 дня. Боевые действия велись и на севере Нагорного Карабаха, и на юге - на границе с Ираном.

ПЛАНЫ РЕАЛИЗОВАНЫ, ЦЕЛИ ДОСТИГНУТЫ

В Москве подведены итоги учебного года армии и флота



В Национальном центре управления обороной Российской Федерации под руководством главы военного ведомства генерала армии Сергея Шойгу прошло селекторное совещание с руководящим составом Вооружённых сил.

Начиная работу, министр обороны напомнил, что 31 октября в Вооружённых силах завершился учебный год, в ходе кото-

рого было проведено более 18 тысяч основных мероприятий учебно-боевой деятельности, в том числе свыше 3,5 тысячи межвидо-

вых и двусторонних учений. По результатам контрольных и инспекторских проверок более 70% органов военного управления, соединений и воинских частей получили оценки "хорошо" и "отлично". Это показывает, что боеспособность Вооружённых сил поддерживается на высоком уровне, отметил генерал армии Сергей Шойгу.

Министр обороны добавил, что началась подготовка к новому учебному году, в ходе которой нужно завершить процесс планирования, перевести вооружение и военную технику на режим зимней эксплуатации, подготовить учебно-материальную базу.

13 ноября - День войск радиационной, химической и биологической защиты

ДЫМ - И НИКАКОГО ВОЛШЕБСТВА

Отдельная рота РХБ-защиты Северного флота со всеми задачами справляется на отлично

Чтобы сделать невидимыми корабли на причале, не нужно магии. Достаточно пяти дым-машин, нескольких дымовых шашек и контроля со стороны специалистов отдельной роты радиационной, химической и биологической защиты Северного флота. Эти же спецы легко развернут в полях "автомойку особого назначения" для очистки техники от радиоактивной пыли, а ещё в два счёта определяют наличие отравляющих веществ в воздухе.

Задача - идти впереди
Обывателю на первый взгляд их работа может показаться странной: военнослужащие ста-

вят дымовую завесу, бегают в противогазах и костюмах химзащиты с походной мини-лабораторией, машут флажками, а ещё постоянно разговаривают аббревиатурами. А на самом деле войска радиационной, химической и биологической защиты всегда в постоянной готовности ликвидировать серьёзные угрозы. Именно воины-химики первыми встают на защиту человечества в случае крупных техногенных катастроф. Они всегда идут впереди, чтобы другие войска не попали под химическую атаку: их приборы помогают обнаружить участки, заражённые радиацией или биологическим оружием.



ВОСТРЕБОВАНЫ ЗДОРОВЬЕ, ОБРАЗОВАНИЕ И ГОТОВНОСТЬ ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ

15 ноября, начиная с 1992 года, в России отмечается Всероссийский день призванного



Актуальное интервью

Осенний призыв-2020 проходит в особых условиях второй волны распространения коронавирусной инфекции COVID-19. Первое испытание на прочность военные комиссариаты Мурманской области прошли уже в ходе весеннего призыва, и к октябрю наработали немалый опыт противостояния распространению вируса среди призывников.

С вопроса о профилактических мерах, предпринимаемых военными комиссариатами Мурманской области, корреспондент газеты "На страже Заполярья" Наталья ЧЕСНОКОВА начала интервью с военным комиссаром Мурманской области полковником Олегом ХАМОВЫМ.

Из походов и учений

В этот день в главной базе Северного флота городе Североморске состоялась торжественная встреча из похода флагмана девятого арктического похода кораблей и судов Северного флота по морям Северного Ледовитого океана - большого противолодочного корабля "Североморск". На причале присутствовали представители командования Северного флота, Кольской флотилии разнородных сил, личный состав соединений надводных кораблей.

СЕВЕРОМОРСК ВСТРЕТИЛ "СЕВЕРОМОРСК"

Для многих семей и жителей флотской столицы 6 октября стал радостным днём - они встретили из похода своих долгожданных покорителей Арктики



Швартовка БПК "Североморск", как и подобает в таких случаях, прошла под марш военного оркестра, после чего на борт поднялся командующий Северным флотом Герой России вице-адмирал Александр Моисеев.

ХОДИЛИ МЫ ПОХОДАМИ

5 стр.

ТРИУМФ И ТРАГЕДИЯ "К-19"

6 стр.

16 НОЯБРЯ - ДЕНЬ ВОЕННОЙ ТОРГОВЛИ

8 стр.

